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Generalforsamling 2017 

 
 

Generalforsamlingsnotat. 
 

Generalforsamling i Dansk El-Tavle Forening. 
 
 Tid:  Den 20. april 2017 
 Sted: Lemvigh Müller A/S Nordager 1 Kolding 
 Deltagere: Medlemmer af foreningen i.h.t. liste 
 Dagsorden: I henhold til vedtægterne. 
 

1. Valg af dirigent 
2. Formandens beretning for det forløbne år. 
3. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab/årsrapport for det forløbne år. 
4. Fremlæggelse og godkendelse af budget for næste år, herunder kontingent størrelse. 
5. Valg af medlemmer til bestyrelsen. 
6. Valg af suppleant og revisor 
7. Indkomne forslag 
8. Eventuelt 

 
 
AD 1: Foreningens formand Ulrik Juul bød alle velkommen til generalforsamling, og takkede 

samtidig Lemvigh Müller A/S fordi de ville være værter ved foreningens generalforsamling 
og medlemsmøde. 
Herefter gik han over til dagsordenens punkt 1 valg af dirigent.  
Formanden foreslog Torben Fristrup som dirigent, og han blev valgt. 
Dirigenten takkede for valget, og konstaterede at generalforsamlingen var lovlig indvarslet og 
gik herefter over til punkt 2 formandens beretning ved Ulrik Juul. 

 
  
AD 2: Som vanligt aflagde foreningen formand Ulrik Juul sin beretning som vedtægterne 

foreskriver, og nedenfor kan man læse hele formandens beretning for det forgangne år. 
 
 
 Formandens beretning: 
 

2016 var igen et af de mere travle DETF år. Året har været kendetegnede ved:  
• Vi har arbejdet på hvordan DETF skal bruges? 
• Vi har været på studietur til Tyskland 
• Vi har igangsat en proces for at finde en ny direktør (en ny Søren) 

Som tidligere år har bestyrelsen afholdt 4 ordinære bestyrelsesmøder samt et konstituerende 
bestyrelsesmøde. 
Herudover har vi afholdt 2 medlemsmøder, 1 studietur samt adskillige kursusdage. 
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Året startede med at vores direktør Søren Rasmussen og undertegnede deltog i et fælles 
nordisk møde i Oslo sammen med den norske tavleforening. Den svenske tavleforening skulle 
også have været der, men de kunne desværre ikke afse tid - de er endnu i en opbyggende fase. 
Den norske tavleforening, har brugt mange resurser på, at udvikle diverse 
undervisningsmaterialer, samt en APP til kontrol af ældre eltavler. Et godt samarbejde med 
vore søsterorganisationer kan på sigt blive værdi skabene for DETF. 
 
Generalforsamling og forårsmøde 
Solar var endnu en gang flinke til at være vært for vores generalforsamling 2016, hvor vi 
havde 62 tilmeldte deltagere, og med diverse afbud, endte vi med 54 deltagere.  
På valg fra de primære medlemmer var Preben Lund fra Cubic og undertegnede. Og fra de 
associerede var Henning Lippert fra Phoenix - vi alle tre blev genvalgt.  
 
Som suppleant for de primære medlemmer, blev Thomas Heilbuth fra Elogic A/S valgt, samt 
for de associerede medlemmer blev Peter Oppelstrup fra Schneider Electric valgt.      
    
Forårsmødet blev som sædvanligt holdt samme dag og sted som generalforsamlingen.  
Lars Sørensen holdte et indlæg om deres forandring fra grossist til Sourcing og 
servicevirksomhed. Her fortalte Lars om hvad digitaliseringen betyder for indkøb og Solar 
havde lavet et tiltag, som betyder at de påtager sig at styre hele dit indkøb til f.eks. en el-tavle.  
Karsten Dehler fra Solarskolen deltog med sit oplæg via video. Karsten fortalte om hvordan 
de i Solarskolen hele tiden har for øje at tilpasse deres kurser, så de passer til det som rører sig 
i samfundet. Solarskolen tilbyder derfor online målinger og kurser inden for f.eks.: Sikring, 
værdiskabende service og Facebook. 
Ligeledes var Jan Roed fra sikkerhedsstyrelsen inviteret for at tale om hvordan det nye 
lavspændingsdirektiv vil påvirke tavlebranchen.  Han mente at man som tavlebygger skulle 
holde øje med ”The Blue Guide”. En vigtig pointe fra Jan var:  

”Husk man kan aldrig gemme sig bag en mangelfuld standard” 
Jan talte også om sporbarhed af materialer samt tavlebyggerens ansvar inden for det område.  
Det bliver en stor opgave for os alle sammen i fremtiden. 
Det var også her vi præsenterede vort nye ”lønstatistik” for første gang. Der var 87 % der 
svarede tilbage på konjunkturbarometeret, og 75 % af disse vil og kan levere data til 
lønstatistikken.  
Lønstatistikken præsenteres ud fra 4 kategorier: 
• Tavlemontør 
• Servicemontør 
• Sagsbehandler 
• Software mand 

Vi sluttede mødet af med en rundvisning på Solars spændende centrallager. 
Endnu en gang tak til Solar for et godt arrangement. 
 
Efterårsmøde 
Årets efterårsmøde var denne gang lagt i hænderne på Omron Electronics, som holdte mødet i 
nogle ganske fortrinlige lokaler i ”den Hvide By” Køge. 
Omron præsenterede sig selv, hvor de bl.a. fortalte at de har taget hul på industri 4.0, som de 
kalder for I-automation eller 3xI (“Integrated – Intelligent – Interactive).  De præsenterede 
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ligeledes deres helt nye programserie, som gør det muligt at reducere pladsen i el-tavlen med 
20 % - hvilket betyder at man enten kan lave en mindre tavle eller have flere komponenter i 
samme tavle.  
Efter Omrons præsentation havde vi besøg af sektionsleder Jens Fynbo fra Teknologisk 
institut i Odense, der fortalte om Automatisering med robotter, udfordringer og muligheder, 
hvor han talte om emner som:  
 
• Analyse af automationsprojekt  
• Pitfalls do’s and don’ts  
• Big Data – Industri 4.0  
• Cobot’s – collaborative robotter muligheder og begrænsninger 

 
Dette forårsmøde bød også på en workshop - DETF – en aktiv forening, hvor vi ved at lave en 
aktiv workshop fandt frem til de vigtigste emner for foreningen, ifølge Jer medlemmer selv. I 
var en tur ude og flyve, for at se foreningen fra luften – skøre ideer var mere end velkommen 
og ja-hatten var et krav. Vi havde besøg af Else-Marie fra Logikk som ledede workshoppen. 
Workshoppen gav Jer mulighed for at præge den retning som bestyrelsen skal arbejde 
foreningen hen imod. 
 
 De vigtigste punkter som foreningen skal arbejde videre med er: 
 
• Networking 
• Uddannelse af fremtidens medarbejdere 
• Påvirkning af og info om standarder 
• Markedsføring og lobbyarbejde 
• Kursus for vore medarbejdere 

Disse punkter skal vi arbejde videre med de kommende år, således DETF skaber mest mulig 
værdi for Jer medlemmer. 
Dette møde var igen et af meget velbesøgte, idet vi havde 63 deltagere til selve mødet, og 74 
deltagere om aftenen, hvor vi igen havde inviteret Jer medlemmer med ledsager til en god 
middag med show hos Wallmans i København.  
Endnu en gang tak til Omron for et godt arrangement. 
 
Studietur 
2016 var jo et lige årstal, og det betyder at foreningen afholder studietur, og således blev det 
også i 2016. 
Denne gang var det en bustur til flere af Phoenix Contacts fabrikker i Tyskland, og det var 
nogle meget morgenfriske deltagere der steg på bussen i Hvidovre med kurs mod Kolding, 
hvor der steg yderligere deltagere på, så vi efter lidt sidste øjebliks afbud totalt blev 23 
deltagere på denne fine tur, som startede med en frokost i Kolding efterhånden som alle mødte 
ind. 
På turen fik vi at set, at Phoenix ikke bare laver klemmer, men meget andet, vi hørte om 
industri 4.0 og så deres lokationer.  
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Desværre blev vores besøg hos en tysk tavle bygger aflyst, så vi måtte sadle om – vi endte 
med at køre hjemad og gjorde i stedet et hold ved Deutsche Tankmuseum på vejen. 
Ligeledes fik vi billig vin på dyre flasker, da vores græske restauratør hældte billig vin på de 
flasker vi allerede havde drukket – han lærte lektien og vi glemmer nok ikke lige ham 
foreløbig.  
Endnu en gang tak til Phoenix Contact for en veltilrettelagt tur. 
Vi skylder også en stor tak til Jer medlemmer, der som sædvanligt, ydede et bidrag til diverse 
drikkevarer samt vin til maden.  
 
Konjunkturbarometer 
Igen i 2016 har vi udarbejdet 2 gange konjunkturbarometre, begge gange har vi forsøgt os 
med at indsamle data til en lønstatistik, men desværre var der ikke så mange der har meldte 
tilbage. 
Vores direktør klager over, at der skal rykkes for meget for at få data til barometeret, det må I 
alle kunne gøre bedre. Der går meget tid med at samle disse data.  
Positivt er det, at både omsætning og budget ved de sidste indmeldinger har vist et stigende 
indeks, så det tegner lyst for branchen. 
 
Medlemmer 
Medlemsskaren er siden sidste års generalforsamling blevet ændret lidt, vi har sagt farvel til 
Coferro, Holtec og Triax Systems som ikke ønskede at være medlem mere. For Triax Systems 
vedkommende dog fordi de nu er sammenlagt med det nye Elogic Systems. 
Vi har dog også fået to nye medlemmer til foreningen, så vi nu er 52 medlemmer - et medlem 
mindre end sidste år. 
De to nye medlemmer er PL-Control og Nordtec Optomatic som begge er kommet til 1. januar 
2017. Dem vil jeg gerne byde velkommen til DETF. 
Vi arbejder til stadighed med at finde nye medlemmer, så vi kan repræsentere branchen bredt. 
Hvis I medlemmer mener der er potentielle virksomheder, vi skal forhøre os hos, skal I sende 
en mail til kontoret, så tager vi kontakt.  
Foreningen er i en rigtig god gænge, og vi har en god økonomi - det vil Søren komme ind på 
senere i generalforsamlingen. 
 
Udvalg 
Vi deltog igen i 2016 i diverse udvalg, idet vi har en mand i S-517 udvalget, og en mand i S-
544 udvalget. Vi sidder med i disse udvalg for, at vi kan være med der hvor der laves regler 
for vores branche. På den måde kan vi tidligt informere foreningens medlemmer om nye 
ændringer og tiltag internationalt set. 
Vi har også en mand med i arbejdsgruppen - Referencegruppe for el-termofotografer, som er 
underlagt DBI (Dansk Brandteknisk Institut.) 
Jeg vil gerne takke: 
• Arne Thorsen Pro Automatic for sit arbejde I S-517 
• Jørgen Clausen JE Elkas for sit arbejde i S-544 
• Chris Damgaard fra Phoenix Contact, som sidder i DBI  

Vi har også igen i 2016 arbejdet meget med oversættelsen af DS/EN 61439, hvor vi har været 
med i oversættelsen af -3 og -0. 
Vi var også tidligere været med i oversættelsen af -1,-2,og -4 
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Dette arbejde udføres i samarbejde med DS, og det faktum at DETF laver dette arbejde har 
givet alle Jer medlemmer en klækkelig rabat på købet af de oversatte normer, hvad enten I 
køber den som papirudgave eller som CD. 
Igen i år vil jeg gerne takke dem der har været en del af dette arbejde, og det er især Arne 
Thorsen fra Pro-Automatic. 
I løbet af året 2016 har vi også udarbejdet en skrivelse omkring ”Conflict Minerals”. Det viste 
sig at flere af Jer medlemmer har været stødt ind i problemet med denne størrelse når I skulle 
lave tavler til især udenlandske kunder, så derfor har foreningen udarbejdet denne skrivelse 
som I kan sende til jeres kunder. Skrivelsen kan findes på vores hjemmeside i både en udgave 
med DETFs logo, og en udgave hvor I kan sætte jeres eget logo på. 
Som vi allerede nævnte i sidste års beretning har vi arbejdet sammen med ”KASER” en 
sammenslutning af de større el-rådgivere i Danmark, omkring udarbejdelsen af et BPS skema. 
Dette arbejde har varet hele året, men nu ser det ud til at være færdigt, da vi her i 2017 har 
afholdt et møde hvor skemaet er blevet gennemgået for op mod 50-60 rådgivere. 
 
Markedsføring 
Vores hjemmeside er stadig godt besøgt. I 2016 havde vi omkring 10.000 besøgende på 
hjemmesiden, de første 3 måneder af 2017 har vi således haft knap 2.000 besøgende - det 
tyder på at vi nu når op på knap 12.000 besøgende i 2017. 
Vi kan se at det naturligvis mest er Jer medlemmer der bruger hjemmesiden, og det er også 
det, der er vores primære mål, men der kommer også til stadighed flere udefra ind på 
hjemmesiden. Det brugerne primært søger på er tavlefabrikanter samt kurser. 
Vi arbejder fortsat videre med at udvikle hjemmesiden, så den bliver endnu mere besøgt, bl.a. 
har vi nu forsøgt os med at sætte tags på hjemmesiden, så brugere hurtigere finder den, når 
søges på bestemte ord.  
Vi har i 2016 udsendt mere end 15 forskellige publikationer heriblandt også vore 
nyhedsbreve, hvor vore annoncører også får deres reklame med. 
I skal stadig huske, at nogle af artiklerne i nyhedsbrevet kun er for Jer medlemmer, og derfor 
vil kræve password til hjemmesiden før I kan læse dem. Et sådant password kan alle ansatte 
fra en medlemsvirksomhed få - der skal blot sendes en mail til kontoret, så sendes der et 
password retur, som knytter sig til medlemskabet. 
Vi regner naturligvis også med at orientere Jer medlemmer med et lignende antal nyhedsbreve 
i 2017. 
Igennem hele 2016 har vi lavet vort reklamefremstød for foreningens medlemmer med vore 2 
små annoncer i henholdsvis Elteknik og Automatik. hvor annoncen indgår 2 gange i hvert 
blad, i hvert nummer året rundt.  
Samtidig har vi igen i 2016 lavet en artikel som omhandler de nye regler der er for bygning af 
eltavler, baseret på Jan Roeds indlæg på vort forårsmøde. Her fremhæver vi, DETFs 
medlemmer som dem der ved noget om, hvordan man bygger eltavler, samt at det er vigtigt 
man som kunde ser efter DETFs logo inden man bestiller en el-tavle hos en tavle bygger. 
I 2017 har vi droslet lidt ned på de to trykte annoncer i El teknik og Automatik, så vi nu kun 
har 1 annonce i hvert blad hele året. Derudover har vi nu forsøgt os med en elektronisk 
annonce, i El-Fokus som udkommer flere gange om ugen til målgruppen. Via denne annonce 
kan man klikke sig ind på DETFs hjemmeside. Vi må se hvad det giver, og så tage det op igen 
til næste år. 
I alle annoncer henviser vi til foreningens medlemmer så husk derfor at bruge foreningens 
logo på jeres hjemmeside. 
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På kursussiden har vi i årets løb afholdt 3 kurser i maskintavler, og de blev en rigtig stor 
succes - ja faktisk så stor, at vi blev nødsaget til at oprette en venteliste der siden blev så stor, 
at vi måtte lave endnu 2 kurser her i begyndelsen af 2017. Det var et populært emne, hvor vi 
har haft mere en 250 af Jer medlemmers medarbejdere igennem. 
Denne kursusaktivitet er en del af vores formål, idet vi skal arbejde på at højne kvaliteten i 
eltavler, og det må vi sige at vi bidrager med på en fin måde. Vi benytter derfor også dette 
faktum til, ved enhver lejlighed, at fortælle man skal købe sin el-tavle hos et af vore 
medlemmer, på den måde sikre man sig en tavle som lever op til gældende standard. 
Vi har gennem året haft en fin dialog med vore nordiske søsterorganisationer, og dette arbejde 
fortsætter også i år. 
I Norge fik de sidste år ansat Hans Petter Nybakk (Faglig leder) som vi har meget kontakt 
med, og der bliver hele tiden udvekslet ideer til hvordan vi kan udvikle os sammen. 
Hos vores Svenske venner er de nu kommet lidt længere, men med 17 medlemmer har de 
stadig et stykke vej til de bliver rigtig aktive. Vi holder naturligvis dialogen i gang med dem. 
De har også lavet en fin folder omkring EN61439. 
 
Søren, vores direktør igennem 12 år, har valgt at 2017 skal blive det sidste år i DETF. Vi har 
derfor startet en rekrutteringsproces op, hvor der søges efter den rette kandidat til jobbet.  
 
I fremtiden skal der arbejdes på følgende: 

• Vi arbejder stadig med i udvalgene 517 og 544 samt hos DBI 
• Vi arbejder stadig med EN61439 hvor vi hele tiden prøver at gøre det nemmere for vore 
medlemmer at forstå normen 
• Vi har stadig kontakt til både vore svenske og norske kolleger i deres brancheforeninger 
• Vi arbejder på at få et kursus omkring den nye EN 60204 op at stå, til afholdelse i løbet af 
efteråret 2017 
• Vores reklamekampagne kører også i hele året 2017 
• Vi arbejder også i 2017 på at få lavet artikler som vil profilere Jer medlemmer 
• Vi arbejder også på at få flere medlemmer. Vi håber og tror på at vi får mindst 2 nye 
primære medlemmer i 2017 
• Vi skal arbejde aktiv med fokuspunkterne fra workshoppen ”DETF – en aktiv forening” 
• Der arbejdes på rekrutteringsprocessen for at finde en ny direktør 

Afslutningsvis vil jeg benytte lejligheden til at takke mine kolleger i bestyrelsen, vores 
direktør Søren Rasmussen samt alle Jer medlemmer, der har bidraget til arrangementer m.m. 
for deres indsats de har ydet i det forgangene år. 
 
Herefter blev formandens beretning sat til debat. Torben Fristrup ville gerne sige at det var 
godt med de punkter bestyrelsen havde sat sig for at arbejde med, om det så var i prioriteret 
rækkefølge eller ej. Det ville blive vigtigt i fremtiden med denne form for samarbejde i 
branchen mente han. 
 
Da der ikke var yderligere kommentarer til beretningen blev den sat til afstemning og den blev 
enstemmigt vedtaget. 
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AD 3 Årsregnskabet for 2016 blev gennemgået af Søren Rasmussen 
 
 Søren startede med at fortælle, at regnskabet for 2016 var sendt ud til alle medlemmer, 

sammen med mødeindkaldelser, så alle skulle have haft mulighed for at se det igennem. 
 
 Herefter gik han over til resultatopgørelsen: 
 
 Resultatopgørelsen viser at vi i 2016 har lavet et overskud på 24.305 kr. hvilket var noget 

bedre end budget, hvor vi regnede med et underskud på 3.400 kr. Så regnskabet er således 
godt 28.000 kr. bedre end budget.  
Sammenlignet med sidste år ligger overskuddet på niveau, da det sidste år blev på 23.496 kr.  
 

 Efter disse indledende bemærkninger gik Søren over til at gennemgå de vigtigste poster i 
regnskabet 

 
 På indtægtssiden er vi godt 100.000 kr. over budget, men det skyldes alene, at vi bevist ikke 

har budgetteret med indtægter og udgifter til studietur. 
 Trækker vi indtægter fra årets studietur ud, viser vore indtægter en lille mindre indtægt på 

9.500 kr. 
 Denne mindre indtægt kommer alene fra kontingentet, hvor det ikke lykkedes os at få den ene 

medlem mere vi havde regnet, så der mangler vi 13.500 kr. Da der var balance i 
reklameindtægterne og en mindre merindtægt på 4.000 Kr. på kursusaktivitet, giver det denne 
mindre indtægt på de 9.500 kr. 

 
 Den større indtægt på kursusaktivitet sammenholdt med en mindre udgift på 

kursusaktiviteten, gør at vi får et mindre overskud på denne aktivitet på ca. 20.000 kr. Dette 
skyldes ikke mindst ABB som velvilligt har stillet lokaler og forplejning til rådighed til 
meget fordelagtige priser, hvilket vi skylder ABB en meget stor tak for. 
 
Vi skylder naturligvis vore annoncører en stor tak, hvilket Søren også gav dem.  
 
Indtægterne fra årets studietur lander på 109.545 kr. 
 
Alle disse tal leder frem til at vi havde indtægter i 2016 på i alt 947.045 kr. 
 
Sammenlignes det med sidste år er der tale om en stigning på godt 115.000 kr. men som sagt 
skyldes det fortrinsvis indtægter fra studietur. Fratrækker vi denne indtægt, er vore indtægter 
steget lidt i forhold til 2015 nemlig med 5.400 kr. 
 
Udgiftssiden udviser heller ikke de store udsving den gang, hvis vi igen ser bort fra udgifter 
til studieturen. 
Fælles markedsføring, som vi har haft på niveau med sidste år, er faldet ca. 12.000 kr. idet 
det er lykkedes os at få en endnu bedre aftale i 2016. 
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Vi har også haft en mindre udgift på foreningsarrangementer, men det skyldes alene at vi 
ikke har brugt så mange penge på indlægsholdere i året. Vort arrangement hos Wallmans var 
en smule dyrere end tidligere, selvom der var et par deltagere færre med. 
Kørselsudgifterne er faldet en smule, men det skal ses i sammenhæng med at rejseudgifterne 
er steget en smule, mindre kørsel og mere overnatning. 
 
Ellers er det kun udgifterne til studietur og kursus der skiller sig ud i forhold til sidste år. 
Kursusudgifterne er omtalt og ser vi på studieturen havde vi udgifter for 120.750 kr. og med 
indtægter på 109.545 kr. giver studieturen for første gang et underskud på 11.205 kr. 
 
Renterne er stadig ikke noget vi skal regne med idet vi ”kun” fik 858 kr. i 2016, men det er 
dog bedre end negative renter. 
 
Alt i alt havde vi udgifter for 923.598 kr. mod 810.095 kr. sidste år en forskel på 113.503 kr. 
men fratrukket studietur blev forskellen en mindre udgift på godt 7.000 kr. 
 
Disse tal giver således årets resultat som viser et overskud på 23.305 kr. med et budgetteret 
underskud på 3.400 kr.  
 
Bestyrelsen finder årets overskud tilfredsstillende. 
 
Direktøren gik herefter over til en gennemgang af balancen pr. 31/12 2016 

 
Vores balance udviser aktiver for 504.778 kr. som stammer fra likvid beholdning samt lidt 
tilgodehavende moms.  
Passiver på samme beløb fremkommer som foreningens egenkapital pr.31december 2016 på 
481.741 kr. samt nogle kortfristede gældsforpligtelser på 23.037 kr. 
 
Herefter gennemgik direktøren nogle slides med bestyrelsens og revisionen påtegning af 
regnskabet, samt en liste med medlemsvirksomhederne og deres betaling af h.h.v. kontingent, 
og annonce på hjemmesiden. 
 
Søren sluttede sin gennemgang af med at sige at man kunne se det fuldt underskrevne 
regnskab ved henvendelse til ham, ligesom man kunne se alle foreningens regnskaber på 
foreningens hjemmeside. 
 
Dirigenten havde sammen med generalforsamlingen besluttet at punkt 3 og 4 blev slået 
sammen, så derfor fortsatte direktøren sin gennemgang af budgettet. 
 

 
 
AD 4 Direktøren konstaterede igen at budgettet var udsendt til medlemmerne sammen med 

mødeindkaldelsen, så alle skulle have fået et eksemplar. 
 

 Som det fremgår af budget 2017 forventes det at indtægterne vil falde til 831.000 Kr.  Dette 
er dog uden indtægter fra studietur, som jo kun afholdes i lige årstal. Sammenlignet med 
sidste år ligger indtægterne således på niveau, hvilket skyldes større indtægter fra reklame og 
kursus, og mindre indtægt fra kontingent. 
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 Udgifterne forventes at stige næste år, idet der er budgetteret med udgifter for i alt 955.000 

kr. hvilket uden studietur er godt 130.000 kr. højere end sidste år.  
 

Denne større udgift skyldes næste alene en enkelt post nemlig udgiften til rekruttering af ny 
direktør. 
Her forklarede formanden for medlemmerne hvad det var man havde sat i gang, og 
forklarede den større udgift med at vi havde et rekrutteringsbureau på ligesom der var afsat 
noget dobbeltløn i en periode. 
 
Med udgifter for 955.000 kr. og indtægter for 831.000 kr. kommer 2017 ud med et større 
underskud på hele 124.000 kr. 
 
Sluttelig kunne direktøren meddele at bestyrelsen ville foreslå uændret kontingent for det 
kommende år, hvorefter dirigenten kunne sætte regnskab, budget og kontingentstørrelsen til 
debat. 
 

 Der var ikke mange kommentarer til hverken regnskab eller budget og kontingent.  
Der blev spurgt til hvad foreningens egenkapital ville blive efter årets noget større underskud. 
Den, viste direktøren, ville blive på godt 360.000 kr. da vi i øjeblikket har en egenkapital på 
godt 480.000 kr. 
Der blev også spurgt ind til om bestyrelsen anså dette for at være tilstrækkeligt. 
Dertil svarede direktøren at vi tidligere havde sagt at der skulle være en vis buffer, og at dette 
var sat til mellem 250.000 kr. og 450.000 kr. så vi var nu lidt i overkanten lige nu. 

 
 Da der ikke var yderligere spørgsmål eller kommentarer til hverken regnskab, budget eller 

kontingent for 2017, satte dirigenten disse samlet til afstemning, og alt blev enstemmigt 
vedtaget, hvorefter vi kunne gå til næste punkt på dagsordenen. 

  
 
AD 5 Valg til bestyrelsen startede med valg af 3 primære medlemmer, Stephen Høj fra Tricon, 

Carsten Christensen fra El-Ta samt Michael Schrøder fra Pro-Automatic var på valg 
De to førstnævnte var villige til genvalg og bestyrelsen indstillede disse to til genvalg, og 
ønskede nyvalg af Jens Chr. Kristiansen fra Soft & teknik. 
Alle disse tre blev herefter enstemmigt valgt.  

 
For de associerede medlemmer var Flemming Folkvardsen fra ABB på valg.  
Flemming Folkvardsen var også villig til genvalg, og også han blev enstemmigt valgt.  

 
 
AD 6 Som suppleant for de primære medlemmer indstillede bestyrelsen Torben Madsen fra TIC til 

valg, og han blev herefter valgt. 
 

Som suppleant for de associerede medlemmer indstillede bestyrelsen Chris Damsgaard fra 
Phoenix Contact til valg, også han blev herefter valgt. 

 
Som revisor foreslog bestyrelsen genvalg af Jacob Møller Knudsen fra Cubic Modulsystem. 
Jacob Møller Knudsen blev valgt uden modkandidat. 
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AD 7 Da der ikke var indkommet forslag til dette punkt, udgår punktet. 
 
 
 
AD 8 Her ønskede vores formand ordet. Han ønskede at takke det afgående bestyrelsesmedlem 

Michael Schrøder for et godt arbejde i bestyrelsen igennem mange år, og takkede også 
Michael for hans år som formand for DETF, og ønskede ham held og lykke fremover. 

 
Herefter sluttede dirigenten generalforsamlingen og gav ordet til direktøren. 
 

Direktøren takke Torben Fristrup for sin ledelse af generalforsamlingen, og holdt samtidig en 
lille tale for Torben i anledningen af at han nu stopper sit aktive virke i tavlebranchen.  
Søren fremhævede de meget positive tiltag der var kommet fra Torben og Cubic 
Modulsystem i alle DETFs leveår, og han pointerede at uden hjælp fra Cubic ville foreningen 
ikke have været i så god gænge som tilfældet er nu. Det ønskede foreningen at takke Torben 
for. Samtidig fortalte vores direktør også lidt om det personlige venskab der gennem årene 
var skabt mellem Torben Fristrup og Søren Rasmussen et venskab han håbede kunne 
fortsætte nu de begge forlod tavlebranchen. 

 Da Torben jo allerede havde fået sin gave ved afskedsreceptionen sluttede vores direktør med 
endnu en gang at takke Torben Fristrup varmt for sit store engagement i foreningen og 
overrakte ham en symbolsk vingave som tak for mange års samarbejde. 

  
 
Således vedtaget på foreningens generalforsamling den 20. april 2017.  
 
 
Dirigent 
Torben Fristrup 
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Deltagerliste DETF årsmøde den 20. april 2017 
 
 

Firma    Deltager                Dag     
ABB A/S Jan Barkholt X  
AE-Partner Michael Holm X  
A/S Løgstrup Steel Bjørn Kallenbach X  
A/S Løgstrup Steel Erik Søgaard X  
Automatic Syd A/S Søren Juul Nielsen X  
Automatic Syd A/S Finn Nissen X Afbud 
Carlo Gavazzi A/S Poul Simonsen X  
Carlo Gavazzi A/S Ole Fåborg X  
Cubic Modulsystem A/S Torben Fristrup X  
Cubic Modulsystem A/S Jesper Fristrup X  
Cubic Modulsystem A/S Preben Lund X  
Dania Electric A/S John Kynde X  
Dania Electric A/S John Fly X  
Daniit A/S Jens Meier X  
Daniit A/S Rene Møller X  
Desitek A/S Kim Hafjall X  
Desitek A/S Tom Larsen X  
Eaton Claus Blicher X  
Eegholm A/S Bjarne Larsen X  
Eegholm A/S Erling Ewers X Afbud 
Eldon Rene Isager X  
Eldon Lau Nymark X  
Elsteel A/S Lars Thestesen X  
El-Ta A/S Carsten Christensen X  
Elogic Systems A/S Lars Christensen X  
Elogic Systems A/S Ole Bjerregaard X  
Fibox Ole Lessel X  
FJH Automatic  Flemming Hansen X  
Fleks Tavler A/S Lars Christensen X  
Fyns Tavle Teknik Ole Andersen X  
Innotek A/S Kim Holm X Afbud 
Je|elkas A/S Jørgen Clausen X  
Je|elkas A/S Frank Müntzberg X  
MTO Electric A/S Michael Johansen X  
MTO Electric A/S Dennis Lorenzen X  
Niko-Servodan A/S Søren Sørensen X  
NKT Cables Michael B. Christensen X  
Nordtec Optomatic A/S Christian Sørensen X Afbud 
Nordtec Optomatic A/S Preben Jacobsen X  
Omron Electronics A/S Torben Friløw X  
Phoenix Contact A/S Henning Lippert X  
Phoenix Contact A/S Chris Damsgaard X  
Pro-Automatic A/S Michael Schrøder X  
Rockwell Automation A/S Jesper Andersen X  
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Schneider Electric A/S Martin H Jensen X  
Schneider Electric A/S Dennis Frederiksen X  
Schneider Electric A/S Jan Kaas X  
Siemens A/S Stefan Perch-Nielsen X  
Soft og Teknik A/S Jens Chr. Kristiansen X  
Solar A/S Lars Sørensen X  
Solar A/S Peter B. Larsen X  
Solar A/S Peter Vesth Jensen X  
SystemTeknik A/S Henrik Pilgaard X  
Technodan Industri Control A/S Torben K. Madsen X Afbud 
Thy El-Teknik ApS Anders Jensen Søe X Afbud 
Trimatic Automation A/S Claus Sørensen X  
Titech Electric A/S Ulrik Juul X Afbud 
Titech Electric A/S Jesper Steenstrup X  
Tricon A/S Jørn Lund X  
Tricon A/S Stephen Høj X  
Vanpee A/S Jim Gade X  
Weidmüller Danmark Peter Oppelstrup X  
Weidmüller Danmark Martin Larsen X  
    
    
    
    
    
    
    
    
Lemvigh Müller A/S Henrik Lykke Lilleholt X  
Lemvigh Müller A/S Thomas Thestrup X  
Lemvigh Müller A/S Henrik Jørgensen X  
Lemvigh Müller A/S Henrik Lakmann X  
    
    
    
    
    
    
    
Maskinsikkerhed A/S Hans Morten Henriksen X  
Aktiv Proces Søren Bøtker Pedersen X  
Dansk El Tavle Forening Søren Rasmussen X  
    

Deltagerantal Totalt tilmeldt 70  

 
Der er tilmeldt 70 deltagere. Med 7 afbud blev vi i alt 63 
    
 


